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nak is a túloldalon, azt a kormány' 
amely eddigi munkáját sikerrel végez'e, 
a szociális és gazdasági törvény- 
alk tások egész sorozatával gazda­
gította törvényhozásunkat, a saját 
becsületes és eredményekben bővel­
kedő politikai múltja kötelezi, hogy 
le ne térjen az útról, amelyen eddig 
haladt.

Elégedetlenségről, vagy éppen 
kirobbanás e’őit álló elégedetlenség­
ről beszélni náiunk igazán nem lehet. 
A Konjunktúrakutató Intézel kimutatá­
sai ép úgy. mint Tyler legújabb 
lelentése adatszerűén bizonyítják,

Viharjósok.
Alig foglaha el hivatalát a 

miniszterelnök, máris megindult egyes 
ellenzéki frakciók részéről az őszi 
politikai kampány előkészítő mun­
kálata. Az a bizonyos „bemelegítés“, 
amely nálunk ugylátszik szokássá 
váll azért, hogy a szélsőséges és 
személyeskedésre is hajlamos poli­
tikusok később hivatkozhassanak 
arra, hogy ők a bekövetkezett poli­
tikai viharokat már előre megjóso’- 
lák akkor, amikor a nyári szünet 
szélcsendjében élt a közvélemény. 
Ennek a taktikának tu ajdonitható 
az a viharjóslás, amelyre ezúttal a 
demokrata Pylhiák vállalkoztak. Utal­
tak az elégedetlenségnek bizonyos 
mühullámaira, amelyek halálos biz­
tonsággal ki fognak csapni az ősz­
szel medrükből, még pedig azért, 
mert a miniszterelnök hivatalának 
elfoglalása uián tett mostani legelső 
nyilatkozatában azt mondotta, hogy 
nem hajlandó irányt változtatni, 
abból az egyszerű okból, mert a 
a kormányzat eddigi politikája sike­
res volt.

Ebből a demokrata Pylhiák 
azt következtetik, hogy marad min­
den a régiben hogy a kormány nem 
hajlandó sem az eddigi szervezke­
dési rendszeren változtatni, sem pedig 
a választójogi törvényt megalkotni. 
Pedig hát ebben a formában nem 
helyes a következtetés. A kormány 
igenis változatlanul programra pont­
nak tekinti a választójogi törvény 
reformját, de ugyancsak változatlanul 
megmarad azon az állásponton, hogy
— amint a miniszterelnök mondotta
— a közjogi problémák fontosak 
ugyan, de sürgősség tekintetében 
megelőzik őket a gazdaságiak és 
szociálisak. De a most annyira fel­
fújt Nép pártszervezésre vonatkozóan 
is volt a miniszterelnök nyilatkoza­
tának olyan passzusa, amelynél 
loyálisabbat senki sem várhatott. 
Megmondotta a miniszterelnök, hogy 
semmiféle túlzást nem helyesel és ha 
vannak hibák, azokat ki fogják 
küszöbölni.

Miért tehát a müfeiháborodás- 
nak azok a hullámai, amelyeket a 
demokrata viharjósok már most fel 
akarnak korbácsolni. Talán azért, 
tnen a miniszterelnök, aki joggal 
hivatkozott a kormány négyéves 
munkájának sikereire, nem hajlandó 
más irányba átnyergelni és nem 
hajlandó opportunista engedménye­
ket tenni a baloldal felé? Akkor 
követne el hibát a miniszterelnök 
és akkor vo'na vádolható követke­
zetlenséggel, ha ezt lenné. Bármit 
Írjanak, mondjanak és panaszolja-

hogy gazdasági életünk á'landóan, 
fokozatosan és örvendetesen javul 
Ennek a javulásnak előmozdító 
tényezője pedig sokkal inkább a 
helyes gazdasági és főipg a céltuda­
tos külkereskedelmi politika, mint 
az a tény, hogy a konjunktúra világ­
szerte javu'ó irányzatot mutat. Mert 
ha a kormány külkereskedelmi po i- 
ukája nem biztosítaná a mezőgazda- 
sági terményértékesítési, akkor mi 
nem beszélhetnénk fokozatos előre­
haladásról.

Kirobbanás előtt álló elégedet­
lenség nálunk legfeljebb azoknak a 
politikusoknak lelkében él. akik a 
kormány céltudatos és tömeggon­
dozó tehát tömegeket hódító gazda­
sági és szociá po inkája köve1 kézié­
ben talajt veszhettek 
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VégveszedBlembcn a református elemi iskola.
A helybeli református egyház 

elemi népiskoláinak fenntartási nehéz­
ségei hat esztendő óta állanak napi­
renden, megoldásra azonban eddig 
nem jutottak. Tervezetek, óhajok 
napról-napra születtek, de azok a 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok 
miatt, mint megvalósíthatatlanok, 
egymásután sírba szállottak Szó volt 
arról, hogy a 28 tanerős iskolát álla­
mosítjuk. Erre nem adlak engedélyt 
az egyházi főhatóságok. Keserű 
küzdelem volt ez minden reménység 
nélkül. Azután a várost akarta kény­
szeríteni a vármegyei közigazgatási 
bizottság a fenntartásra. Tőrvény- 
szerint ugyanis elsősorban a község, 
illetőleg város kötelezhető az átvételre 
az esetben, ha az iskolafenntartó 
egyház a költségeket fedezni nem 
bírja. Hajdúszoboszló megyei város 
kimutatta, hogy óriási mérvű eladó­
sodottsága miatt (akkor a községi 
pótadó 146 százalék volt) az iskolák 
átvételére és fenntartására képtelen, 
amellett sem, ha a közbirtokosság által 
esetenként adományozott úgynevezett 
iskolaföldek jövedelmei átvétel eseién 
a város pénztárát illetnék. A pres­
bitérium igen gyakran foglalkozott e 
probléma megoldásával, végeredmé­
nyében azonban egyebet nem telt, 
mint azt, hogy a szegényebb sorsuak 
egyházi adóját mintegy 3000 pengő 
összeggel leszállította azon a címen, 
hogy azok nagyobbrésze úgysem 
folyik be az egyház pénztárába, mert 
az egyháztagok eme része képtelen 
azok megfizetésére, tehát amúgy is 
törlésbe jönnének. De ugyanakkor 
okulva a behajihatiannak látszó töme­
ges egyházi adóhálrányok ijieszlő 
számösszegein, a pénzügyi hatóságok­
tól az egyházi adóknak közös keze­
lésbe vételét kérte, hogy igy azok 
behajlása biztositlassék. Ezt 2 évvel 
ezelőtt meg is kapta s most a befize­
tések, illetve behajlások ez alapon 
történnek, ez oldalról tehát most 
rendben lennénk. Hozzájárult az egy­
ház súlyos anyagi helyzetének rosz-

szabbodásához a felgyülemlett s 
kiegyenlítetlenül álló különböző adó­
tételek s illetékek miatt indi’Ott 
adóletiltások tömege is Azokra az 
összegekre, amelyek a közős kezelés 
folytán egyházi adókból, továbbá az 
iskolai földek jövedelméből befolynak, 
ráteszi az állam a kezét Igy történik 
aztán, hogy az egyház közönséges és 
iskolai szükségletének fedezésére alig 
marad valamelyes kisebb összeg, o y 
kisebbrendü Összeg, hogy a tanítói 
fizetések kiszolgáltatásánál a múlt 
évekről visszamenőleg 29 ezer pmgőt 
meghaladó háTány mutatkozik, noha 
az egyház az ái'am'ő! és takarék­
pénztárak utján közbeesőieg 30 ezer 
pengő körüli kölcsön' vo't kényeién 
felvenni.

Ily nyomasz d és kényszerítő 
körülmények közön mov u ahb meg­
oldási tervezet került n pfényre a
presbitérium színe lón Nígv férfi 
tanítói állás a közelebbi időkben 
nyugdíjazás ha áiozas és eltávozás 
folytán üresedésbe jött. A felsőbb pol­
gári hatóságokhoz be kell kötelezőleg 
nyuj'ani minden évben a következő 
évi költségvetést oly célból, hogy ha 
a község anyagi hozzájárulást bizto­
sit az iskolafenntartó felekezeteknek, 
ehhez a belügyi kormány jóváhagyása 
megnyerhető legyen Nálunk is ad a 
város 3400 pengő segélyt évenként. 
Az egyház éveken át nem készített 
külön iskolai költségvetést; elvi 
kifogásokat hangoztatott és arra 
hivatkozott, hogy az iskolai kiadások 
teljesítésére nincs fedezet, igy nem 
indokolt a költségvetés előterjesztése. 
Most megcsinálta a köliségvetést a 
presbitérium a hiánylat kimutatásával, 
de azt kéri dr. Baltazár Dezső püs­
pökünk pártoló felierjesztése melleit 
a vallás- és közoktatási kormánytól, 
hogy az iskolafenntartás! költségeknél 
mutatkozó hiány fedeztetésére az egyes 
tanítói állásokra eső 70 százalékos 
hozzájárulási költséget az állam 10 
százalékban állapítsa meg, illetve ily 
százalékra szállítsa le. Ez a megol­

dási mód igen célravezető, igazságos 
és nagymértékben megnyugtató lenne, 
mert igy a hiánylat eltűnne s a költ­
ségvetés rendbejönne Hisszük, hogy 
a presbitérium kérelme illetékes 
helyeken meghallgatásra talál. Bízunk 
benne, hogy a város nagyobbrészben 
református vallásu polgárságának leg­
elemibb kulturszükséglete közmeg­
nyugvásra méltányos rendezést fog 
elérni. Odafent a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium nagynevű 
vezetőinek, Hóman Bálint kultusz- 
miniszternek és dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkárnak elfogulatlan, 
megértő lelke, akaraterős irányító 
keze szükséges ahhoz, hogy a 330 
esztendős történelmi múltú református 
iskola uj életre ébredjen s további 
jövője biztosítva legyen. A segély- 
nyuj'ás annyival elodázhatatlanabb, 
m r: az egyház, mint fenntartótestület 
abba a visszás és végtelenül kelle­
metlen helyzetbe került, hogy tanítói­
val szemben elvállalt fizetési kötele­
zettségének nem tud eleget tenni. 
Ebből a helyzetből eddig csak húzás­
sá1, halasztással, ígérgetések árán s 
azért tudott szabadulni, mert az 
egyházi felsőbbség nem engedte meg, 
hogy éhező, nyomorgó tanítói a 
polgári hatóságokhoz fordulhassanak 
világi törvények által biztosított illet­
ményeik kiszolgáltatásáért.

De elodázhatatlan az iskola­
ügy sürgős megoldása azért is, mert 
négy tanítói állás üresen áll Ha ez 
tovább is igy maradna, kiszámithatlan 
károsodása származna belőle a vallás­
erkölcsi és népmüvelődési érdekek­
nek A visszafejlődés károsan ható 
veszedelme napról-napra emelkedne 
s végeredményében a hitélet erejét 
és az egyházhoz tartozandóság 
érzését bénítaná meg oly mértékben, 
amelyet évtizedek odaadó, nehéz 
munkája sem tudna helyrehozni. 
Az iskolai nevelés a hitélet kiindulási 
alapja; ez képez hithü, egészséges 
gondolkozása általános elemi isme­
retekkel rendelkező polgárokat, egy­
háztagokat, törvény- és tisztelettudó. 
istenfélő embereket. Üresen marad 
ott a templom, ahol a gyermeksereg 
iskolamesterek nélkül nő fel. A tanítói 
állások be nem töltése tulmagas 
létszámokat eredményez. Ma már a 
legegyszerűbb ember is tudja, hogy 
a népiskolai felhalmozott tananyag 
helyes beosztása és eredményes 
tanítása a hatvanas gyermeklétszám­
nál megáll, de már 80-on felül 
veszélyeztetve van. Ezenkívül a betöl­
tetlenül hagyott tanítói álllások után 
járó fizeiéskiegészitő államsegélyeket 
is fokozatosan elveszítjük. Tehát 
anyagilag lefelé megyünk. Minden 
belöitetlenül hagyott felekezeti tanítói 
állás az egyház hitéletének gyökereit 
gyengíti s a valláslalansigot erősbiti.

Bölcsen cselekedett azért a 
presbitérium, amikor minden akadályt 
el akar tüntetni az útból, amely az 
egyházi életet fenyegeti és amely az
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iskolakérdés rendezetlensége miau 
most még fennáll.

Ebből a nagy küzdelemből, 
mely most e kérdés rendezése körül 
előtérbe nyomult, világosan látszik 
hogy az állami segítség meliert a 
megfelelő városi segítség sem marad­
hat el. Hogy ez milyen méretekben, 
a városi háztartás mai elierhelisége 
mellett mily összegű anyagi meg- 
terheltelésekben fog nyilvánulni, az 
majd az egyezkedési tárgyalásokon 
dől el. A városnak olt kell lenni, 
ahol polgárainak jólétéről, szellemi 
szükségleteinek kielégítéséről áll a 
szó. Ismerve a város vezetőségének 
s képviselőtestületének nemes gon­
dolkozását, felviiágosuitságát, a leg­
jobb reménységgel nézünk a jövőbe.

Időközi 
tisztújító közgyűlés.

Rendkívüli érdeklődés mellett 
tartotta meg Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete időközi tiszt- 
ujiló közgyűlését Rásó István alispán 
elnöklése mellett augusztus 16-án, 
vasárnap délelőtt.

Napirend előtt dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző, kerületi Nép elnök 
indítványt terjesztett a közgyűlés elé 
hogy dr. Tasnádi Nagy András állam­
titkárt a magyar érdemrend csillagos 
középkeresztjével történt kormányzói 
kitüntetése alkalmából táviratilag 
üdvözölje, további szeretelérői, 
ragaszkodásáról igaz magyar lélek­
kel biztosítsa. Haialmas laps, zugó, 
lelkes éljenzés fogadta szavait, majd 
a dr. Békésy indítványát s az általa 
felolvasott táviratszöveget a képviselő­
testület nagy lelkesedéssel elfogadta.

Rásó alispán ezután ismertetve 
a tisztujiiószék célját, megalakította 
a jelölő bizottságot, amelynek tag­
jaiul a maga részéről Bernjén Ferenc 
és dr. Békésy Jenő képviselőket 
kérte fel, a közgyűlés pedig dr. 
Márton Gábor polgármester indít­
ványára Körner Géza és Cseke Gá­
bor képviselőket választóba meg. 
Bizalmi férfiakul Fäller János, Már­
ton Mihály, Szilágyi Kálmán, Czeg- 
lédy József; szavazalszedő bizottsági 
tagokul Madarász József főszámvevő 
elnöklete alatt Lovas Károly és 
Lénárt András képviselőket válasz­
tották meg. Dr. Dajka Ambrus fő­
ügyész szabadságon lévén, a köz­
gyűlés tartamára dr. Malatinszky 
Zoltán tb. vm. főügyész állal helyeí- 
tesilletetI. Bejelentette az alispán, 
hogy a megüresedett összes tisztvi­
selői állásokra külön-külön fogja 
megejteni a szavazást és azokra elren­
deli a titkos szavazást.

Az l-ső osztályú aljegyzői állásra 
beadatott 67 szavazat, ebből dr. 
Padrah Sándor 30, dr. Tóth Béla 
27, dr. Gönczi József 9 szavazatot 
nyert, 1 szavazat érvénytelen volt. 
Megválasztatott dr. Padrah Sándor.

Az elsőszámú Il-od osztályú aljegyzői 
állásra beaoatoti 67 szavazat, mely­
ből dr. Tóth Bé:a 39, dr. Gönczi 
József 22, dr. Szűcs JV'O? 6 st ívá­
zától nyer*. Megválasztani t dr. Tóth 
Béla. Á második számú Il-od oszt. 
aljegyzői állásra beadtak 66 szava­
zató1. Ebbő! dr. Szűcs János 60 dr. 
Nagy István 2 szavazatot nyer! 4 
szavazat érvénytelen volt, igy dr. 
Szíics Jánost választották meg.

A közpénziári elienőri állásra 
beadlak 66 szavazatot. A jelöltek 
közül Kovács Gyula 36 Huszka 
Mihály 24 vitéz B Nagy József 6 
szavazatot kapott, Kovács Gyulát 
megválasztottnak jelentette ki az 
alispán. Az adőtiszli állásokra a 
jelölések megeiiése man a szavazás 
elrendeltetvén, Huszka Mihály 48 sza­
vazattal 17 ellenében. Szilágyi Sán­
dor 41 szavazattal 22 szavazat elle­
nében, Varga Andris 25 szavazattal 
a Gacső Lászlóra esett 24 és a Végh 
Gézára eset! 14 szavazat ellenében, 
Molnár Károiy 45 szavazatai 16 sza­
vazat ellenében adőtiszteknek meg­
választatlak A birtoknyilvániartói

irnoki á’lisra jelű ve lettek: E-dős 
Andor, Hndosi Lajos és dr Nayv 
Isiván Hodosi Lajos 31 Erdős Andor 
29, dr. Nagy István egy szavazatot 
nyervén, Hodosi Lajos’ az alispán 
megválasztottnak nyilvánítóira ki

Az újonnan választott tisztvise­
lők a hivata i esküi nyomban leélték 
Rásó István komoly szavakkal hív'a 
fel őket arra, hogy váüait köteles­
ségeiknek a lehető legpontosabban 
és leglelkiismeretesebben Jegynek 
elege’, a város és az adózó polgár­
ság érdekei’ mindenkor szivükön 
viseljék és hűséggel szolgálják. Ezután 
dr. Padrah Sándor elsőosztalyu 
aljegyző mondott hálás szavakkal 
megválasztott társai részéről és meg- 
bizásábó: is köszönetét a képviselő­
testület kitüntető bizalmáért s Ígérte 
hogy Istentől adott tehetségüket, 
srorgvmukdt is munkaképességüket 
a város közönségének javara és 
előmenetelére hűségesen bocsátják 
szolgálatba Pontban 2 órakor Rásó 
alispán zárószavaival végződön a 
tisztuló közgyűlés, melyet a Gazda­
körben kö.-ebéd fejezett be.

Városrendezés, fürdökolturo, népiét.
II.

Mondanunk sem kell, hogy a 
fürdő melletti utak is előbb-utóbb 
megfelelő járdákkal lesznek ellátan­
dók A hőforrás és a csónakázótó 
elhasznált, feles égéssé v üt vizének 
elvezetése is megszívlelendő.

Az állandó téli-nyári gyógyfürdő 
mielőbbi létesítése is napirenden áll 
Itt nagy vigyázat, óvatosság és előre­
látás szükséges. A fürdőigazgaiőság 
e kérdés mego’dásál programmjába 
vette, igy ennek részletes fejtegetése 
ez idő szerint felesleges lenne. Azon­
ban. ha lehetséges az állandó fürdő 
létesítése kapcsán az adott viszonyok­
hoz képest egv gyógyterem építése 
mindenesetre e’őtérbe kerül majd.

A gyógyvíz Uszításáról és 
palackozásáról szinte komoly terve­
zeteket haliunk. Ez a kérdés egy év 
óta ál! előkészítés alatt. Reméljük, 
hogy a hőforrás tizenkét éves jubi­
leumára talán már kész lesz. Mert 
most ugv látjuk, hogy lanyhult iránta 
az érdek ődés és a kivitelébe vetett 
hit. A közönség pedig szívesen 
fogadná, ha már asztalán lehetne a 
behütött gyógvviz.

Amikor Hajdúszoboszló megyei 
város a belügyminisztertől megkapja 
fürdője részére az állandói győgyjei- 
leget, azonnal előtérbe tolul egv uj 
vasúti állomás felépítése is A gyógy- 
jelieg maga után vonja azt, hogy a 
fürdői forgalomhoz képest az állam­
vasutak egy korszerű, modern indó- 
házat emeljenek a fürdőző közönség 
ezreinek kényelmére, az egészségügyi 
követelmények előnyére és a várható 
forgalom lebonyolítására Az uj vasúti 
állomási a Kossu:h-ulca folytatásaként 
a kötelesi üli vasúti őrház átjárója 
táján volna leghelyesebb létesíteni. 
A város, illetve a belsőlegelő birto­
kosságra háramlik az a kötelesség, 
hogy ott elégséges terűidet biztosít­
son az uj vasúti állomás részére. A

vármegyére fog háramlani az a másik 
feladat, hogy az uj vasúti állomástól 
bekapcsoló) utat készíttessen a Kos- 
suth-u o egész hosszábana Véitanuk- 
leréig az á'lami müuthoz A belső­
legelő bir okosság sopronuldali érde­
kessége bizonyára örömmel fogja 
megragadni az alkalmat, hogy a 
törvényhatósági bekapcsoló ut terű- 
leién egyenes vonalban átvonulhasson 
annyival inkább, mer! a kötelesi ut 
kiépítése az idők folyamán előbb- 
utóbb valósággá válik Leghamarább 
akkor, ha az uj vasu’i állomás! ni 
fogják felépíteni Ezt tehát szorgal­
maznunk kell.

Egy u; vasú i indóház létesítése 
annyival indokoltabb, mert mmt 
látjuk, a Bala'on partján csak egy 
gyógyfürdő van, Baiaíonfüred, mégis 
a Balaton egész vidéke tele van 
szebhnél-szebb. újonnan épült vasúti 
állomásokkal. Noha azok csak üdülő­
telepek. szórakozó helyek s a bala­
toni hidegvízben való fürdőzés céljait 
szolgálják. Balatonalmádiban nincs 
hőforrás, sem gyógyvíz, mégis nem­
régiben iöbbszázezer pengő költségbe 
került gyönyörű vasúti állomást 
kapott. Egy uj modern vasúti állomást 
nekünk is kérelmeznünk kell illetékes 
helyeken, meri ezt gyógyfürdőnk 
jövője és éviől-évre mutatkozó fejlő­
dése megköveteli. A gyógyfürdő 
programújában ennek is szerepelni 
keil mindaddig, amig e kérés nem 
teljesülhet Hosszú évek eltelhetnek 
addig, míg e tervezet megvalósul, de 
ha nem beszélünk nyíltan, őszintén 
róla már most és nem tartjuk napi­
renden, a későbbi időkben sem 
kaparithatjuk meg. Természetes, hogy 
a régi áilomási épületek és berende­
zések továbbra is épségben marad­
nának, a teherforgalom lebonyolítását 
szo'gálnák, mig a tervezeti uj állomás 
fő'eg a személyforgalom lebonyolítá­
sára épülne. (Folytatjuk)

Besztercei szilvát 
közvetlenül 

termelőtől vegyen!
8—10 mázsás téteti közvetlen 
fogyasztóknak, illetőleg a fogyasztók 
alkalmi társulásának is kiszolgálunk. 
Keresse fel Gyulán 
a szilva nagytermelők megbizoflját :
Juhász Lászlót, 
Novák-u. 8. sz. Telefon: 140.
Viszonteladóknak mérsékelt árak !

Középiskolás diák kitűnő teljes 
ellátást kap­

hat Debrecenben, izr. úri családnál. 
(Schön Debrecen, Nagyvárad-utca 14 )

Komp eladó säe
föld. Érlekezni lehet: dr. viléz Simon 

Árpád irodájában.

Btóadarász^icában tÄ
" építkezésre

alkalmas 800 négyszögöl villatelek eladó. 
Értekezhetni: Nagy Ferenccel, Debrecen, 

István-malom.
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(szemlélődés]
A hdjduszoboszlói presbitérium 

aug. 9-tki gyű és lefolyásáról szóló 
tudósítás kapcsán olvastuk: „Az 
iskolák nyári takarilását az egyház 
anyagi fedezel hiányában teljesíteni 
nem tudja s ezt felettes egyházi ható­
ságainak bejelentette“. Ennél szomo­
rúbb, fájdalmasabb, vigasztalanabb 
képet a református egyház és iskolák 
he yzetéről képzelni is alig lehel. Hisz 
ha ez igy van, akkor két hét múlva 
megnyitni sem lehet az iskolákat. 
Az az 1800—2000 főnyi elemi iskolai 
növendék tisztátalan, az egészségre 
ártalmas, ki nem meszelt, ki nem 
súrolt, még nem portaiamtól! tan­
termekben foglalhatna csak helyei. 
Égető bajokat, nagy romlást jelent 
ez a pár sornyi tudósítás Vélemé­
nyünk szerint e seb gyógyítására 
nem elég az, hogy felsőbb egyházi 
hatóságainkat e szédületes körül­
ményről értesítjük és Írásban kérjük 
az állami legfőbb hatóságot refor­
mátus iskoláink lehetetlen helyzeté­
nek szanálására, hanem addig is, 
amíg felsőbb intézkedés nem jön, 
talpra aüania és cselekedni kell 
minden tehetősebb egyháztagnak és 
összehozni azt az összeget, amelyre 
feltétlenül szükség mutatkozik. A 
városnak is sietni kell az egyház 
támogatására e tekintetben, mert a 
felelősség ől is terheli abban, ha e 
város lakosságának kulturszinvonaia 
nem várt akadályok miatt helyrehoz­
hatatlanul visszaesik.

* *
*

Tiszte t „Független Hajdúság“! 
Gyógystrand fürdőnknél a folyó évben 
az orvosi és egészségügyi követel­
ményeknek megtetelőleg sok hasznos, 
üdvös, néikülözhe'etlen építkezéseket 
hajlottunk végre, igy a fürdőmeden­
cékbe és vissza az öltözőkből fedett 
folyosókat létesiiettünk Ezek a folyo­
sók azonban csodálatos stilszerüt- 
lenságet mulatnak idomtalan kiállí­
tásukkal és nemcsak a beosztási és 
symelriál, de a szemei is sértik. 
Tökéletest anyagi megkötöttségünk 
folytán persze nem alkothattunk, de 
azt a tervezőség mégis meglehette 
volna, hogy ebben a tekintetben 
építészeti szakértőt is megkérdezzen 
és tanácsát kikérje. Ebben az időben 
épült a Gumbrinus-szálló is, mikor 
ehhez hozzáfogtak. Ha más nem, 
ennek épil ész-mérnöke bizonyára 
készségesen adott volna tanácsol s 
talán díjazást sem fogadott volna el. 
És ez a tanácskérés nem leit volna 
kalázó sem, meri elvégre bölcsebb- 
nél bö.'cstbb, tanullabbnál tanultabb 
szakemberek élnek a mi csonka 
magyar hazánkban is.

* *
*

Tisztelt „Független Hajdúság“! 
Abba a helyzetbe kerültem, hogy a 
gyógyfürdő m. kir. postahivatalát 
kellett igénybe vennem nehány posta- 
bélyeg és levelezőlap beszerzése 
végett. Azoknak okulására, akik még 
nem látták a fürdői postahivatal 
helyiségéi, elmondhatom, hogy ez a 
helyiség lehetetlenül szűk, a célnak 
egyáltalán nem megfelelő, teljesen 
alkalmatlan. Ebben a helyiségben 
nincs hely, ahol a napi 35—40—50 
darab számra menő csomagot el 
lehelne helyezni. Emellett a helyiség 
oly kicsiny és annyira levegő hiány­
ban szenved, hogy az expediliót 
végző postás urhölgy igen sokszor 
tehelcllenül kénytelen kspkodni a 
levegő uián, keservesen izzad, verej­
tékezik, azlán mindig felmondással 
fenyegetőzik E postahivatalban cso- 
magraklár sincs, a telefonkészülék 
pedig a vizes levegőben tőnkre megy, 
mert kiszáradni nem tud, igy itt
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csakugyan „lehetetlenné“ váll a hely­
zet. A jövő évre ez Így nem marad­
hat alkalmasabb, tágasabb hellyel 
cserélendő fel, vagy uj helyiség épí­
tendő. Ennyit az ügy érdekében.

* *
*

Tisztelt „Független Hajdúság" !
A Kossulh-uica a városban a leg­
hosszabb s mondhatjuk, talán a leg­
elhanyagoltabb útvonal is. A napok­
ban Klein József sörraktára előtt a 
teherautó bennemaradt a ház előtti 
nehányméier hosszú kátyúban sonnan 
félnapi „nehéz küzdelem“ után. ször­
nyű fogvicsorgalások s ezt kisérő 
káromkodások megeresztése között 
szabadult ki. Már épen Petrányi 
fényképész urat akartuk felkérni, hogy 
filmfelvélellel örökítse meg városunk 
utlörténetének ezt a feledhetetlen 
mozzanatát, amikor egy segélyautó 
és hal igás ló segítségéve! „gyű te! 
haj rá, szorítsd I“ vészes kiáltozások 
közepette a feneketlen kátyú kibocsá­
totta magából a Klein szomszéd-ur 
drága családi kincsét. Vajon lehelne-e 
ezen a szegény Kossuth-ulcán segí­
teni?! . .

* *
*

Tisztelt „Független Hajdúság“! 
Évek óla járok a szoboszlói gyógy­
fürdőbe, ennek áldásos vize fájós 
lábaimra igen jó hatást gyakorol. A 
Szilfákalján ülöm fel szállásomat. 
Most is itt lakom egy hónap ó a. 
Két hetet szerelnék még itt tölteni. 
Csakhogy pár hét óta nem tudok 
aludni, mert este 10 órától kezdve 
reggeli négy óra tájig hihetetlen 
zajongás, rivalgás, kurjongalás folyik 
ezen az uicán Igen tisztelt „Függet­
len Hajdúság" I Nem lehelne-e ezen 
segíteni pé'dául úgy hogy állam- 
rendőrségünkef felkérnénk egy éré vés 
razzia tartására, hogy aztán az éjszakai 
órák alatt a Szilfáka ján összesze- 
degelné olykor-olykor a közcsend 
háborító, rakoncátlankodó elemeket 
az utcáról ? Támogatási kérek Füzes- 
gyarmati.

* *
*

Tisztelt „Függeilen Hajdúság" ! 
A város idegenforgalmi bizottsága, 
mióta megalakitotla a városi képvi­
selőtestület, csendes álomba szende- 
rült. Vajon miért alakult meg. ha 
nem működik ?! . . . És meddig tart 
szenderülele? Hiszen megbeszélni 
valók a cél előmozdítása érdekében 
akkor is lennének talán, amikor 
fürdővendégeink közöttünk időznek. 
Ha télire marad minden tanácskozás, 
tavaszra kifogyunk az időből.

Debrecen
a Tiszántúli Ipari Vásár 
előkészítésének jegyében.

Debrecenben augusztus 29-én 
déli 12 órakor nyitja meg Borne­
misza Géza m. kir. iparügyi miniszter 
a Tiszántúli Ipari Vásárt, amelyet 
úgy a résztvevő gyári vállalatok, 
mint a kézmüvesiparosok és keres­
kedők száma alapján joggal lehet 
a vidéki kiállítások élére helyezni.

A Tiszántúli Ipari Vásár a 
Nagyerdő bejáratánál lázas erővel 
épül. Egymásután építik a két hatal­
mas csarnok körül a pavilonokat, 
Magyarország és a Tiszántúl leg­
jelentősebb vállalatai. A kiállításon 
a m. kir Külkereskedelmi Hivatal a 
m. kir Dohányjövedék is részlvesz, 
az Országos Légvédelmi Parancsnok­
ság irányilása mel ett nagyszerű lég­
védelmi kiállítás is készül.

Debrecen nagy várakozással néz 
a Tiszántúli Ipari Vásár elé. Eszten­
dők csapásai után a Tiszántúl jó 
termés volt az idén s a vásárt ren­
dező kereskedelmi és iparkamara 
hatalmas propagandát fejtett ki annak 
érdekében, hogy a Tiszántúlnak

Független Hajdúság

azokat a tömegeit, amelyeket a 
Nemzetközi Vásár nem iud Buda­
pestre felvinni, Debrecenbe vigye, 
hogy oM íassa a magyar ipar ter­
me ésének fejlettségét.

A kiállítást szeptember 1-én 
meglátogatja dr Winchkler István m. 
kir. kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter, valamint dr Lázár Andor 
igazságtigyminiszter, Debrecen város 
országgyűlési képviselője is.

A kiállítás idegenforgalmi nagy- 
hetében számos sportesemény lesz, 
egész sor kongresszus, kulturális 
esemény. Debrecen város idegen- 
forgalmi hivatala szeptember 6-án, 
déluíán fél 3 órakor a Hortobágyon 
Hortobágyi Napot rendez nagyszerű 
programmal, amelyen a hortobágyi 
élet minden érdekességét bemutatják.

A Hortobágyi Napra a Deb­
recenbe érkező filléres vonalok 
közönsége liulturvonalta! kiutazhalik, 
úgy, hogy a programén megtekintése 
után, amelyet a pásztorok főzfiver- 
senye fejez be, a vonat este 8 óra 
tájban lér vissza Debrecenbe és 
csatlakozást fog kapni a visszainduló 
filléres vonatokhoz.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor urvacsoraosztás- 
sal kapcsolatosan BáMeky Lajos 
lelkész prédikál Demjén Ferenc 
lelkész urvacsorai beszédei mond 
A délutáni istentiszteletet Fehér János 
segédlelkész végzi.

— Horthy Miklós kormány­
zónk csütörtökön Ausztriába utazott 
Észak-Tirolban az osztrák kormány 
meghívására négy-öt napos zerge- 
vadászaton vesz részt. A jövőhé! 
elején fér haza.

— Dr. Baltazár Dezső tiszán­
túli református püspök, magyar királyi 
belső titkos tanácsos augusztus 14-én 
zeleméri birtokán hirtelen súlyosan 
megbetegedett. Bevitték a debreceni 
sebészeti klinikára. Itt csakhamar 
annyira javult, hogv ál'apota most 
már aggodalomra nem ad okot. Fe- 
győgyulása pár héten belül várható 
Baltazár püspök hirtelen közbejött 
betegsége miatt az ORLE nyíregy­
házai gyűlését október hóra halasz­
tották.

— Dr. Tusnádi Nagy András
vallás- és közoktatásügyi államtitkár, 
országgyűlési képviselőt kitüntetése 
alkalmából Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete, dr. Békésy Jenő 
Nép. elnök indítványára a következő 
távirattal üdvözöltek: „Hajdúszo­
boszló város közönsége mai közgyű­
léséből magas kitüntetéséhez őszinte 
tisztelettel és szeretettel sok szeren­
csét kiván, változatlan hűségéről és 
ragaszkodásáról biztosítja méltóságo­
dat és további működéséhez Isten 
áldását kéri dr. Márton Gábor pol­
gármester, dr. Szabó Zoltán főjegyző.

— Az anyáknapját aug. 20-án 
rendezték meg nagyobb ünnepségek 
keretében az egész országban. 1348 
családanya részesült kitüntetésben, 
kisebb-nagyobb adományokban, a 
legtöbb Budapestről és környékéről.

— A Szent István napi ünne­
peken Budapesten 200 ezer főnyi 
tömeg vett részt, közte 40 ezer kül­
földi. Horlhy kormányzó kézira:ot 
intézetfa kormányhoz, hogv 1938-ra, 
Szent István halálnak 900-ik évfor­
dulója alkalmára az esztergomi árpád­
házi királyi, most feltárt palotát és 
a mellette levő akkori székesegyház 
romjait restauráltassa, az országgyűlés 
két házát ugyanakkor Székesfehér­
várra ünnepélyes országgyűlésre hívja 
egybe.

üsprion Fii (ezelőtt Müiier és flsprion)
németországi műszemkészitő spe­
ciális nrgymozgékonyságu emberi

műszeitiBíef
készít és behelyez a leg­
újabb művészi mód s/erint.

Debrecenben tartúzkodih 
aug. ZS-én, egész nap

(aláiható
KieinDezső létszeisznÉl,
Debrecen, Ferenc József-ut 34.

— A magyar sportverseny­
zők közül tizen lettek világbajnokok 
a berlini olimpiászon Kedden dél­
előtt érkeztek haza. Nagy ünnepsé­
gek között fogadták őket Hőman 
Bálint kultuszminiszter üdvözölte a 
dicsőséggel hazatért bajnok sereget. 
Magyarország a vüáu népei közölt 
tiz győzelemmel a harmadik helyre 
került s világszerte nagy dicsőséget 
aratott.

— A hajdúböszörményi ref. 
presbitérium öt tanítói állási töltött 
be a múlt vasárnap Megválasztalak: 
Csiba Margit. Sövágó Róza okleveles 
tanítónők Győrv Gyula. Lovas Antal, 
Olasz János oki. lanitók, valameny- 
nyien hajdúböszörményi szti etésüek, 
valamennyien állástalanok.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetés ,-k: Dede Gábor 
és Nagv E'í’ika F Tóth Lajos és 
Kovács hona. Házasságot kötöttek: 
Gonda Bertalan és Nánási Rza. 
Juhász Imre és Tóth Erzsébet. Szü­
letések: vitéz Jenei Sándor leánya 
Juliánná, Tóth Sándor leánya Irén 
Szendrei Mihály fia Mihály-Lajos, 
Décsei Gábcr fia Lajos és István, 
Kovács Laios teánva Ilona, Bagdán 
Sándor fia Sándor Halálozások: 
Décsei Margit-Ida 10 hónepos, Stern­
berg Lajos 43 éves. Veres Imre 11 
hónapos. Kígyós Lajos 27 éves, 
Dózsa Juliánná 25 éves, özv Szerepi 
Ferencné — Szabó Juliánná — 74 
éves. Décsei István 1 napos. Décsei 
Lajos 1 napos.

— Az anyáknapja nálunk.
Hajdúszoboszlón két anvát tüntetlek 
ki 5—5 P ia'aloindijia’ a szenlistván- 
napi országos anvanap alkalmából.

— Két francia ur, Ferroud 
Pierre Oo'áv zenetörténész és Detil- 
leul Julien Gusztáv festőművész Paris­
ból, kik közül Ferrrud a debreceni 
nyári egyetemen előadás is tartott, 
hétfőn dé ben a Hói ohágv megte­
kintésére indu'i Ferroud saját gép­
kocsiját 120 kilométeres sebességgel 
vezette Gummikerék kipukkanás és 
hibás fékezés folytán az autó a leve­
gőben megfordult, az árokba esett. 
Ferroud azonnal meghalt. Deiilleul 
a klinikán halt meg. Lajtha zene­
szerző sértetlen maradt. Az autósze­
rencsétlenséget dr. Csiba Istvánhajdu- 
szoboszlói ügyvéd vette észre, ő és 
ulastársai szedték ki az autóutasokat 
a romok alól ők telefonáltak a men­
tőknek Debrecenbe a látőképi csár­
dából.
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Kész bútorok
kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráhóczy-űt II. szám
(a mozi mellett).

Mindenféle asz’alosmunkát és a leg­
kisebb javítást is jutányosán készít!
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Értesítés.
Ériesiiem a maglucernát 

termelő gazdaközönségei, hogy

hereiejtő cséplő 
készülékkel
a Vay-gőzmalom mellett
a csépiést megkezdtem, ahol a 
legtisztábban és legtökéletesebben 
csépelek úgy herét, mint maglucemál.

Kérem a közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel:

iíj.Nyitray János

— Egy békési asszony 
huszonhét gyermeket szült. A 
Magyar Anyák Nemzetvédő Bizott­
sága aug. 20-án kilencedszer tüntette 
ki a sokgyermekes magyar anyákat 
és ugyanakkor az ország minden 
részében voltak hasonló ünnepségek. 
A vezetőség nagyon büszke Ticüi 
Márlonnéra, akinek 13 élő gyermeke 
van, valamint 46 unokája és 20 déd­
unokája. Leányát Wittmannét szintén 
kitüntették, akinek 12 gyermeke van. 
A hata'mas család Budafokon él. A 
vidékiek közül Früh Jánosnénak tizen­
hat gyermeke közül tizenöt maradt 
életben Ez az asszony Budakeszin 
él. Kiskunfélegyházán Fekete Ágos­
tonná 20 gyermeket szült és 10 
maradt meg. Újpesten özv. Patkó 
Péterné 20 gyermekéből tizennégy 
él Winkler Ignácné tizenhat gyer­
mekéből tizenöt. Békés vármegyében 
él egy asszony, akinek csodálatos 
termékenysége páratlan, 27 gyermeket 
szült és még ma is él 18.

— Halálozás. Sternberg Lajos 
helybeli előnyösen ismert mészáros­
mester, ipartestületi előljárósági tag 
aug. 16-án este nagy hirtelenséggel 
élete 44-ik évéhen meghalt. Teme­
tése aug. 18-án ment végbe általános 
részvét mellett.

— Uj személydijszabás a 
MÁV-nál. Az áilamvasut augusztus 
elsejétől uj személydijszabás! adott 
ki, amelynek megjelenésével az 1932. 
évben életbelépett díjszabás hatályát 
vesztette. Az uj díjszabás nem hoz 
uj díjtételeket, hanem csak bizonyos 
kedvezménycsoporlok kiterjesztését, 
továbbfejlesztését, a tapasztalat sze­
rint már mellőzhető megkötöttségeket 
feloldja és általában könnyítéseket 
vezet be. Az 50 kilométeren felüli 
menettérti jegyeknek érvényét pl. 
felemelik 3 napra, e jegyekkel az 
utazás bármikor megkezdhető, sőt 
egyszer velük az utazás meg is sza­
kítható. A balatoni és velencei tavi 
kedvezményes menettérti jegyek is 
3 napos érvényűek, ráfizetéssel maga­
sabb rangú vonaton és felsőbb kocsi­
osztályokban is használhatók. A góc- 
ponti menettérti jegyeknél sajnos, a 
rövidebb útvonalra szóló jegyek nem 
2 napig, hanem csak egy napig 
érvényesek.

— Magyar Lányok. A magasugrás
három női helyezettje mosolyog reánk a 
Magyar Lányok uj számának címlapjáról. 
Benedek Rózsi és Estrid Ott regényei, 
Dániel Anna, Mildred Jones elbeszélései, 
Zagyva Mária és Lakos Eta verse, Vándor 
Iván történelmi színdarabja, dr. Altai Magda, 
Vajda Magda és mások cikkei teszik tel­
jessé Tutsek Anna népszerű ifjúsági heti­
lapjának uj számát Díjtalan mutatvány­
számot bárkinek küld a kiadóhivatal. Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díj 
negyedévre 4 pengő.

— Internátus Békésen. A
békési református reálgimnáziummal 
kapcsolatban az 1936—37. tanévtől 
kezdődően fiuinternátus nyílik. Fel­
vétetnek I—Vili. o. gimn. tanulók 
valláskülönbség nélkül. Állandó tanári 
felügyelet és ellenőrzés. Évi dij 500 P. 
Jelentkezési határidő: augusztus 25.
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— Külön gazdakamarát 
követel Szolnok—Békés—Csanád 
és Csongrádmegye gazdatársa­
dalma A Békésmegyei Gazdasági 
Egyesület kezdeményezésére mozga­
lom indult meg, hogy Békés—Csa­
nád— Csongrád és Szo'nok várme­
gyék területére uj mezőgazdasági 
kamarát létesítsenek. Ez ügyben 
auguszlus 14-én értekezlet volt, 
amelyen résziveitek Urbán Gáspár 
báró és Hunyadi-Vass Gergely 
országgyűlési képviselők, Beliczey 
Géza felsőházi tag, Geist Gyula 
gazdasági főtanácsos, Károlyi Imre 
gróf, a Csongrádmegyei Gazdasági 
Egyesület elnöke, Kovacsics Dezső 
dr. ny. főispán, a szolnoki állami 
gabonatárház igazgatója. Az értekez­
let kimondta, hogy a négy várme­
gye azonos földrajzi, gazdálkodási 
és természeti viszonyai folytán szük­
ségesnek tartja Békéscsaba szék­
hellyel uj mezőgazdasági kamara 
felállítását. A négy vármegye gaz­
dasági érdekképviseletei az uj kamara 
felállítása érdekében közös kérést 
terjesztenek elő a földmivelésügyi 
miniszternél.

— Csik Ferenc képe disziti 
a Színházi Élet e heti címlapját és 
a lap Berlinbe küldött fotóriporterei 
és munkatársai gyönyörű képekben 
és érdekes cikkekben elevenítik fel 
a tiz magyar olimpiai győzelmet. 
Egyéb érdekességek az uj számban: 
Bajor Gizi levele, Farkas Imre be­
számolja, darabmeiiéklet, kotlamel­
léklet, 32 oldalas gyermeklap, 64 
oldalas rádióműsor, kézimunkaiv 
s'.b. egészíti ki a Színházi Élet uj 
számát, melynek ára 60 fillér. Elő­
fizetési ár negyedévre 6-50 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, VII, Erzsé- 
bet-körut 7.

— A jégkoporsó titka. Ez 
a time annak a rendkívül érdekes 
cikknek, amely a Délibáb uj számá­
ban jelent meg Remek képes rádió­
műsorokat, színházi cikkeket, plety­
kákat, novellákat, egyfelvonásos 
színdarabot, pompás riportokat, nagy­
szerű filmrovatot és több mint 100 
képet talál az olvasó a 100 oldalas 
Délibábban. A népszerű színházi 
képeslap egy száma 20 fillér.

— A láthatatlan halálhuzal.
A legújabb halálsugárról páratlanul 
érdekes képpel illusztrált cikket 
közöl Tolnai Világlapja uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kivül kitűnő 
folytatásos regényt, számtalan ripor­
tot és közel száz képet talál az olvasó 
a nagyszerű képeslapban Tolnai 
Világlapja egy száma 20 fillér.

— Hogyan készíthetünk házi­
lag fagymentes gyümölcstároló 
helyiséget? Erre a kérdésre ad 
választ a Növényvédelem és Kertészet 
legújabb száma. Cikkeket közöl még 
az idei peronoszpóra-járványról, a 
kajszibarack férgesedéséről, a szőlő 
és bortermés értékesitéséről, a szőlő 
nagyarányú rothadásáról. Ismerteti 
az idei nedves időjárás jelentőségét 
a gyümölcsfák metszésére, a kajszi­
barackfák pusztulását slb. A dúsan 
illusztrált színes gyümölcsképei is 
közlő két szaklapból a Növényvéde­
lem kiadóhivatala (Budapest, Föld­
mivelésügyi Minisztérium) egy alka­
lommal a lapunkra való hivatkozás­
sal díjtalanul küld mutatványszámot.

Ukjr 2 szoba, konyha, 
IflílDtl. spájz, kamara; 

vagy pedig egy szoba, konyha, spájz, 
kamara, padlós szobák, villanyvilágí­
tással szeptember 1-re kiadó. Érte­
kezhetni Csanády József tulajdonos­

nál, Isonzó-ulca 10. szám.

URANIA
Vasárnap 6 és fél 9, hétfőn fél 9 órakor:

A Royal Apolló filmóriása:

Pompeji pusztulása
Hangosfilm dráma 12 felvonásban.

Műsort bevezeti : Magyar világfiipadó. 
flug. ZB-án, szerdán, B és fél 9 órakor:

Dosztojerszkij regénye hangosfilmen :

Bún és bunhödés.
HARRY BAUR művészi alakításával. 

Azonkívül:
Eh természeti felvételek.

— A spanyol belforradalom
lángjai még most is lobognak. Az 
ország 48 tartománya közül 31, a 
spanyol nemzeti bank 71 fiókja közül 
34 a felkelők kezére jutott. Uruguay 
délamerikai köztársaság és az osztrák 
páneurópai szövetség elnöke a küzdő 
feleknek fegyverszünet kötési ajánla­
tokat lettek. Burgosból a felkelők 
Valiadolidba tették át a kormány 
székhelyét, mely város közelebb fek­
szik a spanyol fővároshoz, Madridhoz.

— Csak országgyűlési kép­
viselettel biró nyilaskeresztes 
pártok működhetnek a jövőben.
Megbízható helyről nyert értesülés 
szerint a belügyminiszter a közel­
jövőben rendeletét ad ki, mely sze­
rint különböző néven alakult úgy­
nevezett nyilaskeresztes pártok műkö­
dését szabályozza. A rendelet szerint 
csak olyan nyilaskeresztes párt szer- 
vezkedhelik az országban, amelynek 
parlamenti képviselete van. Ezek 
szerint a kaszás kereszt cimen mű­
ködő párt megszűnik és csak kétféle 
nyilaskeresztes párt fejthet ki az 
országban agitációt; az egyik a gróf 
Festelich Sándor vezetése alatt álló 
magyar nemzeti szociális párt, a 
másik az egyesült magyar nemzeti 
szociális és munkáspárt, melynek 
parlamenti vezetője Balogh István 
képviselő.

— A munkásközvetités álla­
mosítása. Bornemisza Géza ipar- 
ügyi minisz'er elhatározta, hogy a 
munkaközvetítést áliamositja. Az ipar- 
ügyi minisztériumban a törvény- 
előkészitési munkálatok ez ügyben 
már jóformán befejezést nyertek és 
a napokban a törvénytervezetet hoz­
zászólás végett megküldik az érde­
keltségeknek A törvényjavaslat a 
munkaközvetítést kiveszi a magán­
kezekből és azt kizárólag az állam 
kezébe adja. A terv az, hogy a 
magánközvetítés 10 év alatt fokoza­
tosan megszűnik és ez idő alatt az 
állami munkaközvetítői hivata'ok 
üzemeit kiépítik.

Árverési hirdetmény.
A Kárászháton levő uj fogásu 

róm. kathólikus temetőben, kb. 3000 
négyszögölnyi mivelés alatt álló föld, 
melynek fele lucernával van bevetve, 
a legtöbbet ígérőknek több évekre 
haszonbérbe fog adatni.

Az árverés ideje: 1936. évi 
augusztus hó 24-én, hétfőn dél­
előtt 11 óra. Az árverés helye a 
róm. kathólikus egyház gondnoki 
irodája, ahol az árverési feltételek 
addig is megtudhatók, vagy id. 
Lakatos István temelőgondnoknál, 
Törökdomb-ulca 173 szám

Hajdúszoboszló, 1936. aug. 21. 
id. Lakatos István 

t. gondnok.

Költsön adnék kellő biztosíték 
mellett 2.000 

pengőt. Cim a kiadóhivatalban.

3053-1936
adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezen­

nel felszólítja mindazokat az adózó­
kat, akik a községi adófőkönyvben 
előirt és az 1923 évi VII. t.-c. 19. 
§-a értelmében esedékes adótarto­
zásaikat e hó 17-éig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt a jelen 
hirdetmény közhírré tételétől számí­
tolt 8 napon belül, vagyis augusztus 
hó 25. napjáig annál is inkább 
fizessék be, mert ellenkező esetben 
ellenük a zálogolási eljárás azonnal 
meg fog indiltatni.

Hajdúszoboszló, 1936. aug. 17.
Városi adóhivatal.

Vk. 1181/1936. ,sz. Pk. 1883/1936. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Hunyady Béla hajduszo- 

boszlói ügyvéd által képviselt dr. 
Aszódi Miklós hajduszoboszlói lakos 
végrehajtató javára közbenjárással 
végrehajtást szenvedők ellen 200 P 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság P. 
5510—1929—5. számú végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán 1936. évi julius hó 14. napján lefog­
lalt és 1034 P 40 fillérre becsült 
ingóságokat, közöltük búzát, szénái, 
szalmát, töreket a fenti Pk. számú 
végzés és a Vht. |102. §-a alapján 
Hajdúszoboszlón, végrehajtást szen­
vedők Debreceni útfélen levő tanyáján

1936. évi augusztus hó 24. 
napjára, délutáni 5 órára most 
kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, 
esetleg a becsár */$-ad részéért is el 
fogom adni.

Ezt az árverési a Vhn. 20 §-a 
értelmében azoknak a végrehajtat ók­
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs.

Hajdúszoboszló, 1936. évi 
augusztus hő 6 napján.

Báró Dániel Elek
kir. járásbirósági végrehajtó.

— Átszervezik azipartestfl- 
leteket. Az iparügyi novella életbe­
léptetése után megkezdődik az ipar- 
testületek átszervezése olyan intéz­
ményekké, melyek a kisiparosság 
érdekében eredményes működést tud­
nak kifejteni Ennek az anyagiakon 
kivül feltétele az, hogy olyan ipartes­
tületi jegyző végezze el a szükséges 
tennivalókat, ki a kézmüiparosság 
szakmájában és ügyes-bajos dolgai­
ban megfelelő jártassággal rendelke­
zik. Evégből az ipartestületi jegyzői 
kart megfelelő tanfolyamon oktatják 
ki és szakbizottság előtt vizsgáztatják 
le. A tanfolyamok előkészítő jellegűek 
s azokat az ipartestületi jegyzői tan­
folyam felügyelő bizottsága rendezi. 
A jegyzői vizsga tárgyai: 1. ipari 
közigazgatási jog és általános köz- 
igazgatási ismeretek; 2. ipari érdek- 
képviseletek és ipartestületi ügyvitel; 
3. Adóügy, munkaügy, társadalom­
biztosítás; 4. Közgazdasági és álta­
lános jogi ismeretek. A tanfolyam 
felügyelő bizottságát és a vizsgáló 
bizottság tagjait az iparügyi minisz­
ter nevezi ki.

Állatvásári jelentés
1936. évi aug. hó 22.-1 hetivásárról:

Felbajtatott: Eladatott: 
Sertés — 680 drb. 510 drb.
Ló - 12 „ 5 „
Szarvasmarha 6 , 4 „
Borjú — 4 „ 4 „
Juh - 31 „ 28 .
Kecske — 2 „ 1 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 86—94 f.

Tudomány és irodalom.
* A gyöngytű. Irta: David 

Durham. Fordította: dr. Fekete Osz­
kár. Húsz év előtt John Selkirket és 
Henry Ledwayt azzal vádolták, hogy 
valami építési szabadalom titkáért 
meggyilkolták annak tulajdonosál. 
Mindkettőjüket letartóztatták; de 
Ledway — a deteklivvel együtt, aki 
elfogta — a jelek szerint szénné 
égett egy vasúti katasztrófában, Sel­
kirket ellenben húsz évi fegyházra 
Ítélte a bíróság. Ledway felesége, 
nem sokkal a vasúti katasztrófa után! 
nőül ment Hallett ezredeshez, akivei 
boldogan élt s minden örömük Joan 
volt, egyetlen leányuk. Mint a derült 
égből lesújtó villám, zavarta meg 
ezt a csendes boldogságot Selkirk, 
aki megszabadulva a börtönből, meg­
látogatta Mrs. Hallettet és hangoz­
tatva, hogy a gyilkosságot, melyért 
elitélték, sem ő, sem Ledway nem 
követte el és azzal vádolta March 
építészt, a főtárgyalás egyetlen ter­
helő tanúját, hogy hamis vallomás­
sal juttatta fegyházba őket. S mikor 
ezt nem hitték el neki, szótlanul 
elment. Ugyanennek a napnak délu­
tánján Mrs. Hallettnek találkozója 
volt March építésszel a Cordways- 
kastélyban, melyet át akart építtetni 
vele. De a találkozón — Ledway 
jelent meg, aki nem pusztult el a 
vasúti katsztrófában. A volt fegyenc 
— Mrs. Hallett első férje — meg 
akarta zsarolni feleségét, de mikor 
közelgő lépteket hallott, kitépte Mrs. 
Hallett kabátjából az értékes gyöngy­
iül és menekült vele az általa jól 
ismert titkos ajtón. De az ajtó 
mögött az átépítés során már lebon­
tották a lépcsői, mely a Themze 
alaguljába vezetett és Ledway, 
lezuhanva, halálra zúzta magát a 
mélységben. Másnap a Themze 
halottat veteti partra, akinek úgy 
össze volt zúzva az arca, hogy csak 
a ruhájáról és a zsebében talált 
okmányokból állapíthatták meg, hogy 
a halott — March építész, akinek 
nyakkendőjében olt ékeskedett Mrs. 
Hallettnek ismert, értékes gyöngy- 
tüje ... A rendőrség, ezen nyomon 
indulva, eljutott Mrs Halletthez, aki 
szörnyű dilemmába jutott: nem merte 
megvallani. hogy March helyett Led­
way látogatta meg a palotában és 
ezzel a hazugságoknak olyan végze­
tes gyűrűjébe keveredett, hogy már- 
már a férje is meggyanúsította. 
Brilliáns fantáziával szövi Durham a 
bonyodalmat, melynek szálai már 
nemcsak Mrs. Hallettet, hanem a 
leányát is behálózzák, úgy, hogy 
semerre se látszik ut a menekülésre. 
Szinte el se képzelhető izgalmasabb 
olvasmány, mint a szerencsétlen 
asszony gyölrelmes kálváriája, mely­
nek minden egyes stációja újabb 
szenvedések forrása lesz. Nem lehet 
abbahagyni ezt a regényt: egy lélek- 
zetre kell elolvasni, olyan szédületes 
tempói diktál a szerző. A fordítás 
kitűnő, zökkenés nélkül fokozza a 
feszültséget az utolsó sorig. A Pal­
ladia Félpengős Regényeinek soro­
zatában jelent meg és dr. Fekete 
Oszkár forditolta.

— Felvétel a debreceni 
egyetemre. A debreceni m. kir Tisza 
Islván-Tudományegyetem hit-, jog- 
és állam-, orvos-, bölcsészettudo­
mányi, ennek malhematikai és ter­
mészettudományi csoportjára a ren­
des beiratkozás az 1936—37. tanév 
I. félévére szeptember hó 2—16-ig 
tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni 
szeptember hó 16—20-ig; rectori 
engedéllyel szeptember 21—30-ig 
lehet. A felvételi kérvényeket az ille­
tékes karhoz címzetten 1936 augusz­
lus hó 1 és 31. közt kell benyújtani.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay‘,-könyvnyümdájában Hajdúszoboszlón 1936-832

1 *


